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(57) Спосіб підвищення довговічності гільз цилінд-

рів дизелів, який передбачає термозміцнення, 
який відрізняється тим, що характерні місця гра-

ничного зносу додатково дискретно зміцнюють 
концентрованими потоками енергії чи методами 
пластичної деформації. 

 
 

 
 

Корисна модель належить до галузі двигуно-
будування і технологій зміцнення. 

В процесі експлуатації довговічність гільз ци-
ліндрів дизелів залежить від граничних зносів від-
повідних геометричних розмірів. 

При експлуатації дизелів проявляється процес 
нерівномірного зношування робочої поверхні гільз 
циліндрів і, відповідно, невикористання ресурсу 
тих площин, які можуть продовжувати експлуата-
цію за граничним зносом. 

Рівень надмірного зносу залежить від сил тер-
тя, властивостей матеріалів і зовнішнього середо-
вища. 

Відомий спосіб підвищення довговічності гільз 
циліндрів дизелів [Ждановский Н.С., Николаенко 
А.В. Надежность и долговечность автотракторных 
двигателей. 2-е изд. перераб. и доп. - Л.: Колос, 
1981. – 295 с.], що включає термозміцнення робо-
чих поверхонь. 

Недоліком відомого способу є те, що термоз-
міцнення робочих поверхонь гільз циліндрів дизе-
лів проводять по всій площині. Таке термозміц-
нення не дає змоги протікання процесів 
рівномірного зношування. При цьому виникають 
місця у гільзах циліндрів з геометрією, що відпові-
дають граничному зносу, а отже і зниженому ресу-
рсу. 

Найближчим аналогом до способу, що заявля-
ється, є спосіб підвищення довговічності гільз ци-
ліндрів дизелів [Асташкевич Б.М., Лукаев Г.А., На-
заров Ю.А. Повышение износостойкости втулок 

цилиндров дизелей лазерным упрочнением // Дви-
гателестроение. - 1990. - №9. - С.42-43.], що вклю-
чає лазерне зміцнення робочої поверхні. 

Недоліком відомого способу є те, що лазерне 
зміцнення відбувається за всією робочою поверх-
нею гільз циліндрів дизелів, тобто підвищується їх 
зносостійкість, але знос робочої поверхні відбува-
ється нерівномірно, що впливає на довговічність 
сполучення «гільза-кільце». 

Технічною задачею, яку розв'язує корисна мо-
дель, є підвищення довговічності гільз циліндрів 
дизелів шляхом додаткового дискретного зміцнен-
ня концентрованими потоками енергії чи методами 
пластичної деформації характерних місць гранич-
ного зносу. 

Суть корисної моделі. Спосіб підвищення дов-
говічності гільз циліндрів дизелів, який передбачає 
термозміцнення, який відрізняється тим, що харак-
терні місця граничного зносу додатково дискретно 
зміцнюють концентрованими потоками енергії чи 
методами пластичної деформації. 

Додаткове дискретне зміцнення робочої пове-
рхні гільз циліндрів дизелів концентрованими по-
токами енергії чи методами пластичної деформа-
ції, яке виконують у відповідності до епюри зносу 
дозволить знизити інтенсивність зношування та 
досягти рівномірності зношування за робочою 
площею. Рівномірність зношування робочої повер-
хні гільз циліндрів дизелів забезпечує підвищення 
їх довговічності. 
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